
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 5. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde 

Ramberg vom 18.05.2020 

öffentliche Sitzung 

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

 
2 Beratung und Beschlussfassung über die im Zuge der Auslegung des Haushaltsplanes 

eingegangenen Vorschläge und Anregungen 
 

2.1 Vorschlag die Haushaltsplanungen bis Juni 2020 zu vertagen 
Nach einer ausführlichen Stellungnahme durch den Vorsitzenden lehnte der Gemeinderat den 
Vorschlag mit 9 Nein-Stimmen bei 1 Enthaltung ab. 
 
2.2 Vorschlag Ausgaben für das Büro des Ortsbürgermeisters zu streichen 
Nach einer ausführlichen Stellungnahme durch den Vorsitzenden lehnte der Gemeinderat den 
Vorschlag einstimmig ab. 
 
2.3 Vorschlag Haushaltsansatz für eine Ladestation E-Bike zu streichen 
Der Gemeinderat lehnte den Vorschlag mit 9 Nein-Stimmen und 1 Ja-Stimme ab. 
 
2.4 Vorschlag Deckelung der Ansätze für Aushilfen und Beigeordnete 
Nach einer ausführlichen Stellungnahme durch den Vorsitzenden lehnte der Gemeinderat den 
Vorschlag einstimmig bei 1 Enthaltung ab. 
 
2.5 Vorschlag Streichung der Haushaltsansätze für das geplante Neubaugebiet 
Nach einer ausführlichen Stellungnahme durch den Vorsitzenden lehnte der Gemeinderat den 
Vorschlag mit 9 Nein-Stimmen und 1 Ja-Stimme ab. 
 
2.6 Vorschlag Streichung des Haushaltsansatzes für den Verkauf des Baugeländes 
„Hauptstraße 42“ 
Nach einer Stellungnahme durch den Vorsitzenden lehnte der Gemeinderat den Vorschlag einstimmig 
bei 1 Enthaltung ab. 
 
2.7 Vorschlag Streichung der Haushaltsansätze für die Einnahmen der Ramburghalle 
Nach einer Stellungnahme durch den Vorsitzenden lehnte der Gemeinderat den Vorschlag mit 9 Nein-
Stimmen und 1 Ja-Stimme ab.  
 
2.8 Vorschlag Reduzierung Ansatz Rechtsstreitigkeiten 
Nach ausführlicher Stellungnahme durch den Vorsitzenden lehnte der Gemeinderat den Vorschlag 
einstimmig bei 1 Enthaltung ab. 
 
2.9 Vorschlag Reduzierung Ansatz Repräsentations- und Verfügungsmittel 
Nach Stellungnahme durch den Vorsitzenden lehnte der Gemeinderat den Vorschlag einstimmig ab. 

 
3 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und 

Stellenplan für das Haushaltsjahr 2020 

 
Der Gemeinderat beschloss die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für das 
Haushaltjahr 2020 mit 9 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme.  

 
4 Friedhofsangelegenheiten 

4.1 Beratung und Beschlussfassung über den Friedhofsplan 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig bei 1 Enthaltung den Friedhofsplan.  

 

 

 



   

4.2 Beratung und Beschlussfassung über die Friedhofssatzung 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Friedhofssatzung.  

 
4.3 Beratung und Beschlussfassung über die Friehofsgebührensatzung 

 
Der Gemeinderat beschloss mit 9 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme, die Friedhofsgebührensatzung.  

 
5 Bauangelegenheiten 

 
5.1 Beratung und Beschlussfassung über den Bauantrag Plan-Nr. 1160/3 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, das gemeindliche Einvernehmen für den Bauantrag zu 
erteilen.  

 
5.2 Weitere Bauangelegenheiten 

 
Der Gemeinderat erteilt dem Bauvorhaben einstimmig das gemeindliche Einvernehmen. 
 
Der Gemeinderat stimmte einstimmig zu, dass die vordere Baugrenze des Bebauungsplanes 
überschritten wird.  

 
6 Aufhebung des Bebauungsplanes "West-Hermersbach" mit all seinen Änderungen 

1. Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen sowie 

Äußerungen anl. der vorgezogenen Öffentlichkeitsbeteiligung und der Beteiligung der 

Behörden und sonstigeTräger öffentlicher Belange 

2. Beschluss über die Offenlage der Satzung über die Aufhebung des Bebauungsplanes 

gem. § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB 

 
Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme des Landesbetrieb Mobilität, Speyer zur Kenntnis und 
beschloss den v. g. Bebauungsplanentwurf für einen Monat in der Verbandsgemeindeverwaltung 
gem. § 3 Abs. 2 BauGB offenzulegen. 
 
Die Beschlussfassung erfolgte mit 5 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung.  

 
7 Auftragsvergaben 

 
7.1 Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung einer Hangbefestigung 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig den Auftrag für die Erd- und Straßenbauarbeiten an die Fa. 
Ludwig Schlink, Waldhambach zu einem Preis von 17.053,89 € inkl. MwSt. zu vergeben.  

 
7.2 Weitere Auftragsvergaben 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Ortsbürgermeister zu ermächtigen, im Rahmen der im 
Haushalt eingestellten Mittel, für die Ramburghalle Aufträge zu erteilen.  


	Abstimmungsergebnis

